IxE610 Madnpoatog
MaOnupatika Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon Eubsiag
Avyarokag Ziivwv MN.M.FEA Bappoakeiou ZX0AR¢

YXEAIO AIAAXKAAIAY EEIXQXYHX
EYOEIAX B Avk. Kat/von

AIAAKTIKH ENOTHTA: § 2.3 — EuBadov tpiywvou - Mépog 3°

1) AIAAKTIKOI £ TOXOl:

Noa urtoAoyilouv tnv andotaon onueiov ano subeia kot To euBadov TpLywvou He
OUYKEKPLUPEVA TTapadelypara.

No pmopouv va enefepyocbolv mpoBAnuata peylotou €haxiotou Kot va ta
QVATOPLOTAVOUV YpadLKA LE TNV Xprion Tou Geogebra.

2) AIAAKTIKH MEGOAOZ: KaBobnynon — StdAoyog

3) EMONTIKA MEZA: OUAAa epyaciag, Geogebra.

4) ANAPAITHTEZ INQZEIZ: Na pmopoUV vo XpnoLUOToloUV HE akpifela Tig
arnoktnOeloeg H££LOTNTEC TWV TPONYOU LEVWV TTAPOYPADWV.

5) ANAMENOMENH AIAAKTIKH MNOPEIA:

AvaAuon tnc pebodoloyiog elpeonC TG amooTacng Kot Tou epfadoul péoa amo
2 ApaoTnpLOTNTEC.

6) AEZEIZ KAEIAIA: Antéotaon onpeiwy, EuBadov tpywvou.

7) ZYNTOMH NEPITPA®H TOY MAGHMATOZ
Me okomo va avaAUCOUUE TNV Yevikn HEBodo elpeong andotaong Kal epfadol
TpLywvou, Ba mepacoupe amnod 2 SpactnpLOTNTEC ou eplypadovtal oto AMZ.
BiBAwoypaepia:

1. Adauodmoulog A, Biokadoupakng B. k.ah. MabBnuatika B Tagn Mevikou
Aukeiou, Ogtikn kat Texvoloyikn kat/von, OEAB.

2. Keilooylou ., MaBnuatikd pe to Geogebra, B' Aukeiou, BiBAlo KaBnyntn
kol Tetpadio Mabntn.
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IxE610 Madnpoatog
MaOnupatikda Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon EuBsiag
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NA TON KAOHIHTH
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IxE610 Madnpoatog
MaOnupatika Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon Eubsiag
Avyaroikag ZRvwv M.MN.FEA BapBaxkeiou ZXoAng

1n AIAAKTIKH QPA

2XTOXO0X:

O an®tepog oT0YX0¢ eival va EEdutiwOel n Oewpnukrn Sradwwacia
£VPEOTG NG ATOCTAOTG ONUEIOV o evdeia kat To epuPfadov Tov Tprymvou,
HEoa ato 2 Spaoctnprotteg tov AIIX.

PAYH 1

1" APASTHPIOTHTA

Aivovtai n euBeia ¢:x—y+1=0 kai T0 onueio A(5, 2). Na Bpebouv:

i) H eCiowon Tng euBeiag ¢ TTou diépxeTal atmd To A Kal gival KABETN aTNV €.
i) O1 ouvTeETOYUEVEG TOU ONUEIOU TOPAG TNG C JE TNV E.
i) Haméotaon tou A amd Ty €.

21N ouvéxela, va dnAwBei otoug pabntég 6T ue avaloyo TpOTTO uTTopEi va aTrodeixOei
0 TUTTOG aTTé0TAONG £VOG Oneiou atTd Wia eubBeia, 0 o1Toiog Kal va doBki.

2" APAITHPIOTHTA
Aivovtal Ta onueia A(5, 2), B(2, 3) kai I (3, 4). Na BpeBolv:

i) Heiowon Tng eubeiag Bl .

i) To Uyog AA Tou Tpiywvou ABI Kai

i) To guBadov Tou Tpiywvou ABI .
21n ouvéxela, va dnAwBei oToug pabnTéG OTI uE avaAoyo TPOTTO YTTOPET va aTTOdEIXOET
0 TUTTOG TOU €UPRadOU TPIYWVOU TOU OTIOIOU €ival YVWOTEG Ol GUVTETAYMEVEG TWV
KOPUPWV.

DAXH 2

A§loAdynon

’ y 0

Aoknon 8 Opada A oel. 75 1

OXOALKO 8

Aidovtan ta onueia A(5,1) ko ’ z

B(1,3). Na Bpeite to onueio M 41 B=(1.3

ToUu Afova X yLa TO Omoio To )

euBadov tou ABI eival ico pe »

7 o N —EEeNS .
. — . .
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IxE610 Madnpoatog
MaOnupatikda Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon EuBsiag
Avyaroikag ZRvwv M.MN.FEA BapBaxkeiou ZXoAng

Avoifte 1O oOegvaplo 2 KoL TMpooappoote ta dedopéva NG Aoknong, av eival
StadopeTika.

H doknon {ntael va mpoodlopicoupe ta onueio O kat K Ta omoia €ival ta pova mou
Lkavortolouv tnv cuvenkn (ABl) = 7 tu.

EPQTHMATA A AIEPEYNHZH:

1.

No PETAKIVAOETE TO onueio M mavw otov afova. e mooeg B€oelg To epfadov
tou ABI yivetat 7tu. Oa pmopovocote va e€€nyeloete TO QMOTEAECHA TNG
TIOPOTAPNONG UE TIG LOONUATIKEG YVWOELG OOG TIOU OITOKTHOOTE UEXPL TWPA?

Metakivwvtag to M navw otov , BAémouue ott o 2 9éoeic tou M (tnv O kot K) to
(ABl)=7. Auto umopei va Sikatodoyndei ue to Otl, a@oU 10 UNKo¢ the AB mapauévet
ota9ep0, TOTE TO UYOG MPEMEL Vo €xel otadepd unkog¢ SnAadn, avikel oe kaola
napaAinio npoc tnv AB.

Noa amodeifete auoTnPA TOV LOXUPLOUO 0OC

A x+2y=14
(ABF):7=1‘det(MB,MA]@|2x+4y—14|:14@ ¢
2 x+2y=0
Apa to M givat n toun twv 2 evdswwy (eivat napdadAnieg) ue to aéova x: AnAadn M=(0,0)
nM=(14,0)

Eudavicete 1o onuelo I YE TETUNMEVN TNV TETUNUEVN TOU M Kal TETOYUEVN TO
eUPBadov tou ABI. Me mola oxéon VouileTe OTL cuVEEETAL N TETUNUEVN TOU M pe
TO EYPASOV TOU TPLYWVOU?

Av 10 M €xeL ouvtetayuéveg (x,0) kat to tpiywvo euBadoc E, tote
1 — — x—E=7
(ABD)=E = —‘det MB,MA | < |2x —14 = 2E <
2 X+E=7
N |x-E[=7 (n |x-y|=7). Mapatnpovue Ot n €Adxtotn TN TTOU UTTOPEL va TIAPEL N
tedevtaia eéiowon [x-y|=7 eival oto anueio (7,0). To onusio auto gival to onueio Toung
™¢ AB e tov aéova x.

Na dnuLoupynoeTe to ixvog tou onueiou X. Nola BEon MpEMEL va TAPEL TO Onuelo
A yla va €xoupe To (610 epPadov E Tou TPLywvou o€ 2 CUUMETPLKEG WG Ttpog O
B€oelg Tou M?

Av 10 A Bpefei navw otnv sudsia OB TOTE N ypa@Lky moapdactacn tng evdsiac mou
avikel To M : [x-y[=0 Siépxetal amd v apxn Twv aéovwv Kol TOTE Ylo CUUUETPLKEC
Ueoelg tou M to euBadov eivat to ibio.

Noa AuBel n doknon 8 opdda A og. 75, e To UALKO Tou Zevapiou 2 anod KeiooyAou.
AZKHZEIZ: OAec oL aoknoelg tou BiBAlou oel. 69/70.
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MaOnupatikda Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon EuBsiag
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IxE610 Madnpoatog
MaOnupatika Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon Eubsiag
Avyarokag Ziivwv MN.M.FEA Bappoakeiou ZX0AR¢

OYAAO EPTAXIAY Ttap. 2.3

YTOXOZX: Na untoAoyilouv anéotaon Kat eufadov onmwe otig 2 SpaotnpLloTnTEC.

DAXH 1
1" APAITHPIOTHTA

Aivovtal n euBeia ¢:x—y+1=0 kai T0 onueio A(5, 2). Na BpeBouv:

i) H e€iowon NG eubeiag ¢ TTou dipxeTal ammd To A Kal gival KABETN aTNV €.
i)  O1ouvreTaypéveg Tou onueiou TOUNG TNG ¢ PE TNV €.
i) HaméoTtaon tou A amd Tnv €.

Auon;:

Na yivel 10 oxédio oto Geogebra
Tir+y—T e:x—y+l

i) Na Bpeite ¢: x+y-7=0

M = (2.93, 4.07)

i) To onueio M €xer (2.93,4.07)

i) AM =2.93

Me tnv (6la dladikaoia prnopou e va deioupe 6t av Ax + By + I =0 eival n eflowon uLog
guBeiag, kat A (Xaya) onueio ektdc g gubeiag, tOTe N andotacn tou onueiou amd TNV
guBeia eival ion pe:

|AXA +ByB +F|

VA2 4?2

EMAAHOEY2TE

d(A,g) =
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IxE610 Madnpoatog
MaOnupatika Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon Eubsiag
Avyaroikag ZRvwv M.MN.FEA BapBaxkeiou ZXoAng

2" APASTHPIOTHTA
Aivovtai Ta onpeia A(5, 2), B(2, 3) kai I (3, 4). Na BpeBolv:

i) H egiowon Tng euBeiag BA.
i) To Uyog A Tou Tpiywvou ABI Kai
i) To eupadov Tou Tpiywvou ABI .

u:3x-y=5

Abon

i : ~Jax+ 3y =11
Not yivel To oxrpo oto Geogebra X

i) Brl:x+3y-11=0

(ABM)=2

i) TA=1.26

iii) (ABl)=1.999

MropoUpe va ypadoupe OtL To epfadov Tou TpLlywvou sival

(ABT") = % det(A_é, E]

Na yivel emaAnBeuon
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IxE610 Madnpoatog
MaOnupatikda Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon EuBsiag
Avyaroikag ZRvwv M.MN.FEA BapBaxkeiou ZXoAng

DPAXH 2
A&loAoynon

Aoknon 8 Opada A ogl. 75 oXoAKo

Aidovtal ta onpeia A(5,1) kot B(1,3). Na Bpeite to onpeio M tou aova x yia to
omnoio 1o euPadov tou ABI eival ico pe 7.

Avoifte 1O oOegvaplo 2 KoL TPOCOPHOOTE Ta dedopéva NG AoKNoNng, av eival
SladpopeTika.

H aoknon {ntast va

npoaodlopiooupe ta onpeio O kat K S

Ta omola elvat Tta poéva ToU 5
Lkovorolouv tnv cuvonkn (ABl) = 7 =
T 41 B=(1,3

EPQTHMATATTIA AIEPEYNHZH:

1. Na petakivnoete to onueio M mavw otov afova. e mooeg BEoelg To eUPadov
tou ABI yilvetalr 7tu. Oa pmopoucate va €ENYEIOETE TO OUMOTEAECUQ TNG
TIAPATAPNONG HE TLG LAONUATLKEG YWVWOELG OO TTOU ATOKTHOATE HEXPL TWP?

2. Noa anodeifete auoTnNpA TOV LOXUPLOUO OAG

(Ga mpenet va Bpeite otL to M avikel, €kto¢ amo tov aé. x, kal ot svdeiec x+2y=0 kol
x+2y=14)
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IxE610 Madnpoatog
MaOnupatikda Kat/vong B Aukeiov Ked. 2 §2.3 Efiowon EuBsiag
Avyaroikag ZRvwv M.MN.FEA BapBaxkeiou ZXoAng

3. Epdavioete 1o onueio I pe TETUNUEVN TNV TETUNUEVN TOU M Kol TETAYUEVN TO
euBadov tou ABI. Me mola oxéon Voullete OTL CUVOEETE N TETUNUEVN TOU M pE
To epuBadov tou Tplywvou?

4. Noa Snuoupynoete To ixvog Tou onpeiou 2. Mola BEon MPEMEL va TTAPEL TO ONUELD
A yla va €xoupe To 6L0 ePPadoV Tou TPLYWVOU O 2 CUMUETPLKEG w¢ Tpog O
B€oelg Tou M?

AZKHIEIZ

'OAeg oL aoKnOEeLg TOU OXOALkoU €A, 75/76 €kTOG TG 7 opada B oe. 76.
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